
R06子ども読書アンケート集計結果（児童生徒編）
問１ 本を読むことが好きですか？ (人）

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い 回答数

低学年 70.2%(620) 23.9%(211) 3.5%(31) 2.4%(21) 883

中学年 53.0%(489) 34.9%(322) 8.8%(81) 3.3%(31) 923

高学年 40.0%(422) 44.6%(470) 11.5%(121) 3.9%(41) 1054

中学生 31.9%(390) 43.3%(529) 17.0%(208) 7.8%(96) 1223

問2 問1で「好き」「どちらかといえば好き」と答えた方へ質問です

→　　　読書を好きになったきっかけはなんですか？ (人）

小さいころ読
んでもらった

小さいころ本屋
や図書館に連れ
て行ってもらった

家に本があった
家族や先生、友達が

読んでいたから なんとなく その他 回答数

低学年 36.7%(305) 17.9%(149) 25.8%(214) 4.2%(35) 11.3%(94) 4.1%(34) 831

中学年 25.4%(206) 12.5%(101) 28.0%(227) 6.3%(51) 19.2%(156) 8.6%(70) 811

高学年 22.0%(196) 9.0%(80) 26.7%(238) 5.9%(53) 27.6%(246) 8.8%(79) 892

中学生 18.4%(169) 11.3%(104) 26.5%(244) 5.1%(47) 34.2%(314) 4.5%(41) 919

　
　【回答「その他」の詳細】
　　●図書館で3冊借りれるから
　　●本をたくさん読んだから（毎日本を読んでるから、読んでたら好きになった、読むのが楽しいから、保育園に本がたくさんあって読んでいたから）
　　●学校におもしろい本があったから（図書室で面白い本を見つけたから）
　　●どくしょちょきんがあるから（どくしょちょきんがたのしかったから）
　　●えともじがすきだから
　　●ものしりになりたいから（いろいろなことを知れるから、人の考えが知れるから）
　　●お化けの本をよんだ（きょうりゅうのほんがすき、よいこへのみちがおもしろかった）
　　●ちいさいころねるときによんでもらってた
　　●好きな本があるから（科学、絵本、ゲーム系、サッカー、昆虫、占い、小説、五分後に意外な結末）
　　●物語を書くのが好きになったきっかけになったから
　　●小さい頃から読んでいたから
　　●家族、友達、先生（司書）に勧められて（本が苦手だった時、読みやすい本を紹介してくれた）
　　●自分の世界に入れたり、色々知れるから
　　●ＳＮＳで気になる本の紹介をしていて
　　●歴史を好きになり、本をよむ機会が増えた
　　●好きな歌手が文学作品をオマージュしていたから
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問3 問1で「どちらかといえば嫌い」「嫌い」と答えた方へ質問です 
→　本を読むことが嫌いな理由をおしえてください（複数回答可） (人）

おもしろくない 時間がない 文字を読むのが嫌い 苦手、難しい 他の事がしたい マンガ・雑誌は読む その他 回答数

低学年 29.8%(17) 14.0%(8) 21.1%(12) 15.8%(9) 3.5%(2) 7.0%(4) 8.8%(5) 57

中学年 14.2%(23) 5.6%(9) 24.7%(40) 24.1%(39) 19.7%(32) 6.8%(11) 4.9%(8) 162

高学年 12.9%(44) 10.3%(35) 20.8%(71) 13.5%(46) 26.1%(89) 14.9%(51) 1.5%(5) 341

中学生 20.0%(117) 15.1%(88) 3.6%(21) 14.0%(82) 29.1%(170) 17.7%(103) 0.5%(3) 584

問4 あなたはこの1ヵ月で、何冊本を読み終えることができましたか？（マンガ・雑誌はのぞく）
(人）

0冊 1～3冊 4～6冊 7～9冊 10冊以上 回答数

低学年 1.7%(15) 18.5%(163) 15.3%(135) 13.9%(123) 50.6%(447) 883

中学年 3.3%(30) 22.1%(204) 21.3%(197) 14.6%(135) 38.7%(357) 923

高学年 8.0%(84) 40.8%(430) 27.0%(285) 9.3%(98) 14.9%(157) 1054

中学生 26.1%(319) 56.4%(690) 10.7%(131) 2.0%(24) 4.8%(59) 1223

　
　【回答「その他」の詳細】
　　●読みたい本がない
　　●すぐ読むのをやめてしまう
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問5 問④で「0冊」と答えた人に質問です　　　→　　　「0冊」だった理由を教えてください。 (人）

1ヵ月では読み
切れなかった

何を読んだらいい
かわからなかった

読書よりやりた
いことがあった

読みたいと思わ
なかった

読むのが嫌い その他 回答数

低学年 33.4%(5) 20.0%(3) 20.0%(3) 0.0%(0) 13.3%(2) 13.3%(2) 15

中学年 33.3%(10) 10.0%(3) 6.7%(2) 26.6%(8) 6.7%(2) 16.7%(5) 30

高学年 20.2%(17) 3.6%(3) 29.8%(25) 26.2%(22) 11.9%(10) 8.3%(7) 84

中学生 16.0%(51) 2.5%(8) 35.1%(112) 23.5%(75) 15.7%(50) 7.2%(23) 319

問6 学校の図書館へはどのくらい行きますか？（授業以外で） (人）

毎日行く 週2回以上 週1回 月1～2回 行かない 回答数

低学年 14.0%(124) 24.8%(219) 24.4%(215) 20.5%(181) 16.3%(144) 883

中学年 4.1%(38) 20.0%(185) 38.7%(357) 24.5%(226) 12.7%(117) 923

高学年 2.2%(23) 9.9%(105) 31.6%(333) 35.5%(374) 20.8%(219) 1054

中学生 2.0%(24) 5.6%(68) 10.5%(129) 34.4%(421) 47.5%(581) 1223

　
　【回答「その他」の詳細】
　　●本をよむのが嫌い（興味がない）
　　●お金がかかるから
　　●どこを読んでいるかわからなくなるから
　　●運動がしたい
　　●特に理由はない
　　●マンガばかり読んでいたから
　　●時間がなかった（勉強が忙しかった、テストに追われていた、受験期だから読む時間がない）
　　●借りて返すのが面倒くさい
　　●マンガじゃないと読む気がない（マンガしか読まない）
　　●読みたいと思った本はあったけど、本屋さんにも図書室にもなかった
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問7 地域の図書館（那珂川市図書館・市立公民館図書室（図書コーナー））へは、

どのくらい行きますか？（授業以外で） (人）

月に2回以上 2～3ヵ月に1回 半年から1年に1回 行かない 回答数

低学年 27.2%(240) 25.6%(226) 14.7%(130) 32.5%(287) 883

中学年 20.4%(188) 22.1%(204) 19.3%(178) 38.2%(353) 923

高学年 12.1%(128) 20.9%(220) 24.9%(262) 42.1%(444) 1054

中学生 6.4%(78) 14.4%(176) 24.8%(303) 54.4%(666) 1223

問8 本を借りるとしたらどこで借りることが多いですか？特に多いものに☑してください。 (人）

学校図書館 市図書館 市立公民館 恵子児童館 買うことが多い その他 回答数

低学年 64.7%(571) 15.4%(136) 3.5%(31) 5.0%(44) 9.8%(87) 1.6%（14） 883

中学年 66.2%(611) 11.0%(102) 0.9%(8) 2.4%(22) 17.4%(161) 2.1%(19) 923

高学年 61.9%(652) 11.0%(116) 1.0%(11) 0.5%(5) 23.7%(250) 1.9%(20) 1054

中学生 43.5%(532) 9.2%(112) 0.7%(9) 0.3%(4) 44.0%(538) 2.3%(28) 1223

　
　【回答「その他」の詳細】
　　●どこにも行かない・借りない（あまり行ってない）
　　●読まない（授業で借りるけど読んでないからわからない）
　　●家族
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問9 スマートフォンなどを含むタブレット端末を使って本やマンガ・雑誌を読むことはありますか？
(人）

本を読む マンガ・雑誌を読む どちらも読む タブレット端末では読まない 回答数

低学年 27.9%(246) 10.5%(93) 8.4%(74) 53.2%(470) 883

中学年 21.1%(195) 13.6%(125) 10.6%(98) 54.7%(505) 923

高学年 17.9%(188) 19.6%(207) 10.9%(115) 51.6%(544) 1054

中学生 6.8%(83) 39.9%(488) 12.1%(148) 41.2%(504) 1223

問10 電子書籍で利用するジャンルを教えてください。 (人）

小説・ものがたり マンガ 図鑑 学習教材 その他 回答数

低学年 17.9%(158) 20.8%(184) 18.2%(161) 16.8%(148) 26.3%(232) 883

中学年 22.3%(206) 24.9%(230) 10.1%(93) 4.4%(41) 38.3%(353) 923

高学年 22.8%(240) 33.1%(349) 4.0%(42) 6.3%(67) 33.8%(356) 1054

中学生 22.2%(272) 56.8%(694) 1.1%(14) 6.7%(82) 13.2%(161) 1223

　
　【回答「その他」の詳細】
　　〇利用しない　　　1021人（内訳低学年205人、中学年319人、高学年、343人、中学生154人）
　　〇選択肢全部にあてはまる
　　〇絵本、サッカー、ハムスタ-、ダジャレ、工作本、バリアフリー、伝記
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問11 電子書籍をどのような方法で利用しますか？
(人）

市図書館の電子図書館 買う その他 回答数

低学年 28.1%(248) 25.8%(228) 46.1%(407) 883

中学年 29.6%(273) 23.6%(218) 46.8%(432) 923

高学年 26.7%(282) 26.5%(279) 46.8%(493) 1054

中学生 26.2%(321) 47.2%(577) 26.6%（325） 1223
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　【回答「その他」の詳細】
　　●利用しない　　1280人(内訳：低学年319人、中学年369人、高学年404人、中学生188人)
　　●アプリ（無料のもの、チャレンジタッチ、ネットサイト）
　　●デジタル教科書（学習教材）
　　●青空文庫
　　●県立図書館電子書籍
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